

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ  
ЦГБ

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 27 (10191)

Суббота, 15 февраля 1986 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 3 коп.

## В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

Сегодня — Всесоюзный коммунистический субботник в честь XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Горячий отклик в сердцах миллионов советских людей нашла патриотическая инициатива передовых коллективов москвичей ударным безвозмездным трудом отметить знаменательное событие в жизни партии и страны.

Единодушную поддержку встретила эта инициатива в трудовых коллективах балаковцев, которые пришли сегодня, в свою выходной день, на рабочие места, чтобы внести достойный предсъездовский вклад в фонд пятилетки.

День этот озарен для каждого из нас большой радостью и гордостью от того, что в канун субботника городу и области были вручены переходящие Красные знамена ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1985 год и заданий XI пятилетки, достойную встречу XXVII съезда КПСС.

Настоящим праздником свободного труда стал в наши дни коммунистический субботник. «Коммунистические субботники» именно потому и имеют громадное историческое значение, — подчеркивал В. И. Ленин, — что они показывают нам сознательный и добровольный почин рабочих в развитии производительности труда, в переходе к новой трудовой дисциплине, в творчестве социалистических условий хозяйства и жизни».

Уже в январе в редакцию стали поступать сообщения о первых взносах в фонд пятилетки, заработанных передовиками производства объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина в свои выходные дни. Первой на втором коридоре производственного прохода сменила «смену» субботника аппаратчица формования волокна коммунист Т. Е. Липатова, которая обслуживала в этот день две машины вместо одной по норме. Ее примеру последовали аппаратчицы формования волокна Г. Ф. Спирина, Л. М. Кокарева с этого и многие передовики с других производств объединения.

В три этапа проходит коммунистический субботник в производственном объединении «Балаковорезинотехника» им. 50-летия ССР. Более трех тысяч рублей, заработанных 1 февраля, и две с половиной тысячи рублей, заработанных 8 февраля, перечислили в фонд пятилетки работники заводов объединения. Сегодня — заключительный этап их ударного труда в честь «красной субботы».

Сверхплановый дизель будет собран сегодня в сборочно-испытательном цехе завода им. Дзержинского. 1200 рублей отчисляют в фонд пятилетки его рабочие, которые решили наивысшую производительность труда, достигнутую на коммунистическом субботнике, сделать нормой каждого дня.

А всего в предсъездовском субботнике принимают участие более 40 тысяч работников промышленных предприятий города, более 22 тысяч из них — на рабочих местах. 31 бригада, 9 участков и 783 человека индивидуально работают сегодня на экономлении сырья. В этот день планируется произвести товарной проплукции на 635,8 тысячи рублей, более чем на 63 тысячи рублей — товаров народного потребления.

Высоки и достижения строителей. Наивысшей производительности труда решил добиться коллектива бригады делегата XXVII съезда партии В. И. Поликарповой из Жилстроя, выполнив майские работы на площади в 372 квадратных метра, чтобы внести в фонд пятилетки 120 рублей.

26 кубометров монолитного бетона уложит сегодня на строительстве второго реакторного отделения АЭС передовая бригада бетонщиков А. И. Филатова из Промстроя. Будет выполнен объем работ на 2100 рублей, 192 рубля будет перечислено в фонд двенадцатой пятилетки.

А всего строители и монтажники Саратовгэсстроя обязались выполнить объем строительно-монтажных работ на 176 тысяч рублей, на 68,8 тысячи рублей произведут товарной продукции труженики предприятий строительной индустрии.

И всюду, на каждом рабочем месте, балаковцы полны решимости добиться наивысшей производительности труда, выпуска продукции отличного качества, работать на склоненном сыре, топливных и энергетических ресурсах.

Возглавить коллективы в этот знаменательный день предсъездовского коммунистического субботника, показать пример в труде — дело чести коммунистов. Известно, что В. И. Ленин рассматривал участие членов партии в субботниках как одно из важных средств их деловой и идеальной проверки.

Коммунистам, партийным и профсоюзов организациям предстоит еще подвести итоги ударного труда в день предсъездовского коммунистического субботника и способствовать распространению почина передовиков — сделать достигнутую на субботнике наивысшую производительность труда нормой каждого рабочего дня.

Трудовой и политический подъем «красной субботы» — яркое свидетельство стремления балаковцев ударным трудом встретить XXVII съезд нашей партии.

## В горкоме КПСС

### О праздновании 100-летия со дня рождения В. И. Чапаева

Бюро горкома КПСС, обсудив этот вопрос, отметило, что парткомы, партбюро, профсоюзные, комсомольские и другие общественные организации проводят работу по военно-патриотическому воспитанию трудящихся города, комсомольцев, молодежи и школьников на революционных, боевых и трудовых традициях. Коммунистической партии и советского народа.

9 февраля 1987 года исполняется 100 лет со дня рождения народного героя гражданской войны, верного сына партии, выдающегося полководца Красной Армии Василия Ивановича Чапаева.

Балаковцы хранят добрую память о своем замечательном земляке. По инициативе чапаевцев был сохранен родительский дом Чапаевых, а в 1948 году он стал государственным музеем. Дом-музей ведет большую пропагандистскую и поисковую работу по военно-патриотическому воспитанию.

Бюро горкома КПСС обязало парткомы, первичные партийные организации предприятий, организаций, учреждений и учебных заведений развернуть массово-политическую работу в связи с подготовкой и празднованием 100-летия со дня рождения народного героя гражданской войны В. И. Чапаева. Утвержден состав оргкомитета по подготовке и проведению юбилея.

Его легендарное имя вошло в бессмертную память народа как символ героизма и патриотизма. Подвиг Чапаева вдохновлял советских солдат в годы Великой Отечественной войны. Его имя носят города, улицы и проспекты, поселки, предприятия и учебные заведения.

Балаково является одним из памятных мест, связанных с жизнью и боевой деятельностью В. И. Чапаева, здесь формировался гражданский и революционный характер народного героя. В. И. Чапаев лично принимал участие в становлении Советской власти

Исполкома городского Совета народных депутатов поручено до 1 марта 1986 года разработать и утвердить мероприятия, связанные с подготовкой и проведением юбилея В. И. Чапаева. Предложено завершить строительство мемориала В. И. Чапаева в декабре 1986 года.

## передовики соревнования



Больших трудовых успехов добился бригадир комплексной бригады по обработке запчастей завода им. Дзержинского, ударник коммунистического труда О. И. Гречишник. Выполняя сменное задание на 120—125 процентов, он завершил XI пятилетку к 7 ноября 1985 года.

Олег Иванович награжден орденом Трудовой Славы 3-й степени, юбилейной Ленинской медалью.

На снимке: О. И. Гречишник.

Фото В. Трипольского.

## Слово делегату XXVII съезда КПСС По строгому счету

Всегда радуешься, когда находишь подтверждение своим мыслям и действиям в решениях партии. Такое чувство испытывают сегодня многие коллектизы нашего города. В их планах на текущий год нашел отражение целый комплекс вопросов, названных партией важнейшими, основополагающими. Это ускорение научно-технического прогресса, дальнейшая престройка хозяйственного механизма, повышение качества продукции.

В минувшем году мы не мало сделали в этом направлении. Предприятия города реализовали дополнительной продукции на сумму, превышающую 9,8 млн. рублей. На 99,6 процента обеспечены договорные поставки. Пятилетку мы завершили еще 14 ноября. Примечательно то, что значительная часть отправленной потребителям продукции изготовлена из сэкономленного сырья и материалов.

Вопрос экономии сырьевых и энергетических ресурсов всегда стоял у нас на первом плане. Но особую актуальность приобрел он сейчас.

В городе хорошо известна инициатива перемотчицы висконо-текстильной индустрии производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина, молодого коммуниста Г. Г. Причининой. Она решила отработать два дня в году на сэкономленном сырье, получить с каждого его килограмма продукцию высшего качества. Ее примеру последовали более 500 работников объединения. Создавая необходимый залог, передовые производственные вскрыли много неиспользованных резервов, на деле доказали, что на любом участке химического производства потерям можно поставить надежный заслон.

Это ценное начинание дало не единственное. Любая инициатива получает здесь широкую под-

держку, стимулируется материально и морально.

Химики научились вовлечь в промышленное производство вторичные ресурсы и отходы. Ими создана установка по переработке отходов полипропиленовых нитей и линия гранулирования вторичного полимера. На их базе наложен выпуск сеновязального шпагата, шпуль, труб, товаров народного потребления с годовым объемом 1,5 миллиона рублей.

Мы не раз убеждались в том, что наибольшее развитие получают те начинания, которые базируются на соединении науки с производством. Широко внедряются ее достижения в производственном объединении «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР. Это позволило вывести производство комплектующих деталей для ВАЗА, КамАЗ и других автогигантов страны на самые передовые позиции.

В то же время на этом предприятии долгое время оставался нерешенным вопрос переработки отходов. Зачастую они выбрасывались на свалку. Об этой серьезной недоработке администрации, его партийной организации не раз заходил разговор на заседаниях бюро горкома партии, собраниях актива. Сделан правильный вывод. В текущей пятилетке проблема будет снята с почетки дня.

Коллектив взял курс на более экономное расходование сырья. При этом ставка делается на опыт передовых бригад, возглавляемых коммунистами А. В. Горячевским и Л. П. Новиковым. Есть чему поучиться и у работников цеха № 10, где руководитель

водителем М. Е. Голубев. В прошедшем году эти коллективы отработали пять дней на сэкономленном сырье. Сегодня, соревнуясь за достойную встречу XXVII съезда КПСС, они демонстрируют еще большую рачительность.

В соответствии с требованиями, выдвинутыми предсъездовскими документами, горком КПСС направляет усилия партийных организаций, хозяйственных руководителей, тружеников на коллективное решение стоящих задач. Такой стиль все больше утверждается в самих партийных комитетах.

Типичной в этом отношении является работа парткома машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского — нашего старейшего предприятия. Ему присудили вдумчивое, всестороннее изучение и рассмотрение вопросов, умение определить главные направления, увязать их с общепартийными задачами. Он старается использовать всю силу первичных партийных организаций, лучший опыт трудовых коллективов. Здесь как правило, решение любой производственной задачи начинается с политической работы с людьми. Члены партии не раз заходят в заседания бюро горкома партии, собраниях актива. Сделан правильный вывод.

В текущей пятилетке проблема будет снята с почетки дня. В то же время на этом предприятии долгое время оставался нерешенным вопрос переработки отходов. Зачастую они выбрасывались на свалку. Об этой серьезной недоработке администрации, его партийной организации не раз заходил разговор на заседаниях бюро горкома партии, собраниях актива. Сделан правильный вывод. В текущей пятилетке проблема будет снята с почетки дня.

Мы не можем и не будем поддерживать тех

руководителей, которые ориентируются на прежние подходы, устаревшие методы. О каких нормах требовательности могут говорить директора комбината промышленных предприятий заводов — крупноблочного домостроения и переработки нерудных материалов, мясокомбината, если их коллективы постоянно недорабатывают в важнейших вопросах? Не отличаются эти коллективы и рачительностью. За неполные двенадцать месяцев минувшего года они допустили перерасход материальных ресурсов соответственно на 848, 168, 27 и 70 тысяч рублей, за что подвергались острой критике на городской партийной конференции. Участники конференции указывали, что партийным организациям, руководству этих предприятий еще недостает широкого, комплексного подхода к вопросу экономии и бережливости.

Мне грубо вспоминаю заседание бюро горкома партии, собрание партийно-хозяйственного актива, плenum или просто совещание, где бы так или иначе не затрагивался вопрос рационального использования энергоресурсов и материальных ресурсов. Эта работа не прошла даром. В минувшем году сэкономили трудовые коллективы города 1640 тонн металлократа, 15 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 100 тысяч гигакалорий тепла, 4700 тонн условного топлива, 1400 тонн горюче-смазочных материалов, более 6 тысяч тонн цемента. Это дало возможность проработать два дня на сэкономленных ресурсах.

В текущем году будем еще более рачительными. На это нас нацеливает партия, обязывает напряженные обязательства и наш высокий долг.

**Л. ЮРЬЕВ,**  
первый секретарь Балаковского горкома партии, делегат XXVII съезда КПСС.

Страдали таким недопо-



Вологодская область. Коллективы Череповецметаллургстроя и Главчереповецпроммонтаж приняли повышенные социалистические обязательства на первый год ХХХ пятилетки. В день начала работы XXVII съезда партии решено поставить на сушку одну из крупнейших в мире доменную печь «Северянку», сооружаемую на Череповецком металлургическом комбинате. Это позволит в марте ввести в действие первую очередь доменного комплекса.

Успешно завершив 1985 год, многотысячный коллектив строителей, монтажников и эксплуатационников с первых дней двенадцатой пятилетки трудится по-стахановски. Выполняется обязательство — каждый день до открытия XXVII съезда партии на строительных объектах домны осваивать полмиллиона рублей.

На снимке: участок строительства домны.  
Фото С. Метелины.  
(Фотохроника ТАСС)

### ГАЗЕТЫ В РОЗНИЦУ

Розничная продажа газет и журналов пользуется все большей популярностью. Многие горожане Саратова покупают их в часах утра. Сейчас на территории области действуют 7 магазинов «Союзпечати» и 366 газетно-журнальных киосков. Только за текущее пятилетие открыто два магазина и 23 киоска, 100 киосков старого образца заменены на новые, современные, более удобные для киоскеров и покупателей. Около половины всех киосков области работают в полтора-две смены, что позволяет удовлетворять разносторонние потребности читателей наиболее полно.

### СТАЛ ВОЖАТЫМ — НЕ ПИЩИ!

Школа старшего вождя «Вега» — «Вечно единой горящей армии», девиз которой: «Стал вожатым — не пищи! Легкой жизни не ищи!» работает при английском городском Дворце пионеров.

Ежедневно организаторы пионерских дел собираются в школе. Здесь они знакомятся с достижениями педагогической науки, овладевают навыками работы с детьми. В школе действует секция пионерских символов и ритуалов, кружки театральный, танцевальный, мягкой игрушек. «Вега» готовит беззаботно преданных ребяческому делу воспитателей. Ее выпускники работают старшими пионервожатыми во многих школах Англии.

(ВСН)

### Всесоюзный рейд «За эффективный труд и здоровый быт»

## ДОБИВАТЬСЯ РЕАЛЬНЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ

С 1 февраля проходит Всесоюзный рейд «За эффективный труд и здоровый быт». Цель его — придать борьбе с любыми нарушениями дисциплины, пьянством и алкоголизмом по-настоящему массовый, наступательный характер.

Рейды «За эффективный труд и здоровый быт» проводятся в нашем городе. О их результатах, о том, что выявили участники проведенных рейдов, о причинах недостатков мы и расскажем сегодня.

Участники рейдовой бригады:

Если до 17 часов в карман пальто. Им оказалось водитель объединения № 45 УРСа АЭС было мало людю, редкие посетители заходили сюда, чтобы купить бутылку вина, то к шести часам вечера картина резко изменилась. Как будто по взмаху палочки невидимого дирижера, сюда стали стекаться покупатели, и вскоре к прилавку трудно было протолкнуться.

Почему вы используете служебную машину не по назначению? — задаем мы ему вопрос.

— А я здесь причем?

Меня попросил подъехать к магазину наш старший листплечер, — услышали в ответ, который наводит на грустные размышления.

Участники рейда убедились в том, что способствуют распространению пьянства и отдельные работники торговли. Они нередко еще дают поблажку любителям спиртных напитков, «не замечая», что одни из них едва стоят на ногах, а другому нет 21 года...

Подходили к одной из машин, ждем хозяина. Вскоре он появляется, на ходу пряча бутылку вина

Н. Кириakov — начальник кабинета профилактики медвытрезвителя, Р. Бискалиев — сержант милиции, С. Дуленко — кондитер треста общественного питания, О. Маштакова — контролер заправки фильтр штапельного производства объединения «Химволокно», И. Крылова — методист Дома пионеров, Н. Аверьянова — секретарь комитета ВЛКСМ центральной районной больницы, В. Смирнов — мастер КПП Саратовгэсстроя, Г. Буртова — корреспондент газеты «Огни коммунизма».

и отказывают в продаже вина несовершеннолетним, находятся «доброжелатели». Одним из них оказался пенсионер И. И. Тимченко, который приобрел бутылку сухого вина для учащихся химико-технологического техникума. Причем, сам «доброжелатель» был в нетрезвом состоянии.

Ясно, что в торговле приходится считаться со спросом. Вместе с тем, «выгода» от продажи водки и прочего дурмана не может рассматриваться как самоцель, поскольку тянет наезд в социальном развитии.

И в экономическом тоже. Ведь неизменные спутники пьянства — низкая производственная культура, прогулы, выпуск недоброкачественной продукции, порча оборудования, аварии, травматизм.

Рейдовая бригада побывала в вечернее время на территории ДСУ-4. Участников встретил сам начальник управления А. П. Зи-

ниин. Только после того, давая проверку. Да, некоторые руководители, на словах ратуя за усиление борьбы с пьянцами, на деле, как выясняется, повторяют им. И нередко еще скрывают случаи пьянства в коллективах.

С фактом появления на рабочем месте в нетрезвом состоянии участники рейда встретились в ремонтно-строительном управлении (руководитель тов. Маштаков). Станочник мраморного цеха В. Н. Тараканов пришел на вечернюю смену в пьяном виде. Но удивило не только это, а реакция членов бригады, в которой Тараканов работает, — они стали дружно защищать его, вместо того, чтобы осудить...

Приведенные примеры еще раз убеждают, что в ряде мест борьба с опасным злом ведется кампанией, без необходимой организованности и последовательности — нет боевитости, действенности, в результате пьянцы тут же принимаются за старое. Поэтому в отношении тех, кто так и не понял доброго слова, не внял уговорам и серьезным предупреждениям, нужно использовать силу нового закона.

Борьба за преодоление пьянства и алкоголизма — не кратковременная кампания, и вести ее нужно настойчиво, добиваясь реальных результатов.



## ВООРУЖАЕМ ЗНАНИЯМИ

Стремительное изменение природной среды в эпоху научно-технической революции связано с активным воздействием общества на природу. В результате этого улучшается жизнь человека, однако увеличивается и число нежелательных изменений в окружающей среде. Причины здесь неоднозначны. Но одна из них — экологическая малограмотность населения.

В нашей стране многое делается для охраны природы и рационального использования ее ресурсов. В Конституции СССР обязанность граждан беречь природу и охранять ее богатства впервые принята характером требования. Чтобы это требование превратилось в норму поведения каждого советского человека, необходимо с детских лет целенаправленно воспитывать чувство ответственности за окружающую природу. Значительная роль в этом принадлежит школе, которая вооружает учащихся знаниями о природе, воспитывает бережное отношение к ней.

Хорошо поставлена природоохранительная работа в школах №№ 20, 7, 13, 6, 4, 1, 17, 18 и других. Большую помощь в этом оказывают хорошо оборудованные биологические кабинеты. Лучшими среди них по итогам смотра прошлого года были признаны кабинеты средних школ № 20 (I место), № 17 (II место), № 20 и № 18 (III место).

Проблемы охраны и улучшения окружающей среды, рационального использования природных богатств рассматриваются в различных аспектах на уроках географии, биологии, химии и других.

Очень удачно проводят при изучении семейства глаголов «Урок хлеба» в шестых классах учительница школы № 21 Л. А. Храмова. Каждый класс получает задание собрать ос-

такти хлеба в столовой, взвесить и подсчитать, сколько за день, месяц, год оставляют недоеденного, идущего в отходы хлеба, учащиеся и все это перевести на зерно. Это заставляет учащихся задуматься. На уроке звучат пословицы, поговорки о труде, хлебе, людях, растягивающих хлеб.



Активно действуют в микрорайоне школы № 20 отряды «зеленых» и «голубых» патрулей. Ежегодно проводятся в школах праздники «День птицы», выставки «Цветы и борьба за мир» и другие мероприятия. Многие из них становятся традиционными. Это месячники по озеленению и благоустройству территории, трудовые десанты, операция «Зеленый наряд Отчизны». Ребята охотно участвуют в сборе плодов и семян деревьев, и кустарников для подкормки птиц, изготавливают кормушки.

Хорошо зарекомендовала себя такая форма работы, как кружки. Интересно строит деятельность кружка «Друзья природы» учительница средней школы № 6 Т. А. Дмитриева. Кружковцы активно занимаются пропагандой знаний о природе. А кружок «Зеленый патруль» из средней школы № 18 под руководством учителя Е. А. Кибакиной взял под

свой надзор все зеленые насаждения на территории школы и микрорайона.

Зелеными лабораториями под открытым небом называют пришкольные участки, на которых учащиеся получают навыки в области сельского хозяйства, углубляют знания по биологии, связывают теоретические знания с практикой. По итогам смотра пришкольных участков в прошлом году победителями стали школы №№ 13 и 16 (I место), №№ 17 и 7 (II место), №№ 9, 5, 18 (III место), хорошими признаны участки в школах №№ 20, 21, 14, 12, 6.

Сделано немало, но еще больше предстоит сделать по формированию у школьников навыков рационального расходования природных богатств. Это касается экономии в быту электроэнергии, воды, газа, а также бережного обращения с бумагой, обучения способам экономии древесины, металла, продукции сельского хозяйства.

Школа не должна ограничиваться только специальными природоохранными мероприятиями. Вся практическая деятельность школьников во времена трудовых месяцев и субботников, сельхозработ в пригородном совхозе должна носить экологическую направленность. И такие традиционные виды общественно полезного труда, как сбор металлом, макулатуры, должны рассматриваться как утилизация отходов производства и забота об охране и рациональном использовании природных ресурсов.

Совершенствование экологического образования и воспитания учащихся, их активное участие в охране природы будут содействовать решению задач коммунистического воспитания подрастающего поколения.

С. ЩЕПКИНА,  
председатель городской секции учителей биологии.

Против возбудителей корневого рака, которым болеют яблоня, груша, слива, малина, помогает русская ко-

тлю и спасает томаты и картофель от фитофторы.

В междурядьях, крыжовника и смородины

### • Советы садоводам и огородникам

## Ваши помощники — фитонциды

Сейчас еще зима, но те, кто увлечен садоводством и огородничеством, уже сейчас начинают готовиться к будущим весенним работам на своем участке. Им мы и адресуем эти советы.

Среди наших «зеленых друзей» есть растения, которые, выделяя пахучие вещества — фитонциды, оздоравливают воздух, сберегая от врагов себя и своих соседей.

Для многих микроорганизмов, насекомых, возбудителей болезней фитонциды губительны.

Кроме того, они могут

стимулировать или тор

мозить развитие других.

Одних вредных насекомых

фитонциды отпугивают,

других убивают.

Если посадить рядом яблоню и малину, то малина защитит яблоню от парши, а яблоня малину — от серой гнили. А вот вишню и яблоню высаживают по-далее друг от друга, так как корни этих деревьев действуют друг на друга угнетающе.

Ее следует высаживать в саду, оставляя ежегодно несколько растений, а лишние вырывать, измельчать и делать из них настой. Этим настоем поливают как уже пораженные растения, так и здоровые для профилактики. Кононья отгоняет земляных блошек от репы, гороховой

высаживают томаты, тогда их не поражают такие вредители, как огнеква, стекляница и пилильщики. А если между рядками земляники посадить лук-батун, то на землянику не будет садитьсядолгоносик, снижается зараженность ягод серой гнилью. Полезно высаживать и репчатый лук,

тычинок, петрушку, укроп, сельдерей и другие растения. Все они выделяют мощный поток фитонцидов, кото-

рые отпугивают бабочек

многих вредителей. Их

следует сажать между

кустами ягодников и

рядом с помидорами,

капустой и другими

овощными растениями.

Так практически можно использовать фитонциды для защиты плодовых и ягодных культур. Давно замечено, что там, где растет чеснок, не бывает мух.

Если же привнести в

комнату ветки красной

бузины, то можно вы-

гнать тараканов, которые

не выносят запаха

бузины. А если в саду

растут чернокорень,

мята или та же бузина, то от них разбегаются даже мыши и

крысы.

Наставления и бархат-

ый и отпугивает вредителей.

Интенсивный поток

фитонцидов выделяют

«ноготки», которые яв-

ляются хорошими за-

щитниками от вредите-

лей плодовых, ягодных

и овощных культур. Их

следует высаживать в

саду и на огороде вбли-

зи растений.

Наставления и бархат-

ый и отпугивает вреди-

телей.

Наставления и бархат-

ый и отпугивает вреди-

телей.</p

## Субботняя страница:

СОСТОЯЛАСЬ  
ПРЕМЬЕРА  
СПЕКТАКЛЯ

В ОСНОВЕ ФИЛЬМА—  
РЕАЛЬНАЯ  
СИТУАЦИЯ

ИДУТ МАССОВЫЕ  
ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ  
СТАРТЫ

# ОБИТАТЕЛИ «СИРЕНЕВОГО САДА»

О новой работе народного театра Дворца культуры строителей

Еще на первом съезде советских писателей в 1934 году С. Михалков говорил: «Гоголи и Шедринчи нужны всегда, потому что всегда есть что в жизни почистить». Такой «чистке жизни» посвящена и новая работа народного театра Дворца культуры строителей «В сиреневом саду» Цезаря Солодара. Пьеса написана 30 лет назад, но многие проблемы ее актуальны и в наше время.

Изменяющаяся жизнь, развивающаяся действительность ставят новые вопросы человеческой ценности, выдвигают широкий диапазон морально-нравственных, гражданских проблем. В фокусе пьесы — человек, его нравственное, духовное лицо, соответствие слова и дела, социальная пленность каждого из нас. Согласитесь, проблемы сложные, острые, самые современные. Как решены они в работе народного театра?

Фабула пьесы остра и своеобразна. В санаторий «Сиреневый сад» ждут появления жены ответственного работника, но по ошибке вместо нее встречают выпускницу театрального института. Врач санатория, уставшая от борьбы против взяточника и подхалима директора санатория Семена Семеновича Душечкина, уговаривает молодую актрису до конца сыграть роль жены Рыбцева, чтобы иметь факты для разоблачения Душечкина.

Сегодня мне хочется поделиться первыми впечатлениями от премьеры.

Сцена открывается, и мы видим вестибюль и крыльцо пригородного дома отдыха. Две статуи, закрытые цехами, обещают какой-то неожиданный поворот. Крыльцо утопает в сирени, за ним синеет озеро. Все, кажется, способствует спокойному отдохну, но вслушаемся, о чем говорят между собой отдающиеся инженер-железнодорожник Костя Русаков (М. Шадрин) и санитарка «Сиреневого сада» Марья Антипова Агафонова (В. Шевцова). Оказывается, с приходом нового директора участились жалобы отдающих, в санатории вместо сестры-хозяйки работает хозяйка двоюродный брат Василий Лукич Шок, вместе теннисного корта директор устроил себе курятник.

Но вот появляется и он сам, деловой, деятельный Семен Семенович Душечкин, прекрасно сыгранный В. Соколовым. Уверенно, с апломбом раздает он указания встретить «Болту» цветы кофе с молоком, где находится жена ответственного работника горздрава, бросает на ходу отрывистые начальнические фразы: «Переселение? Инциденты? Букет? Соус? Комната? Нажмай на уют. Гипсовую балерину и кожаное кресло — в «Люкс».

В. Соколов создает рельефный, выпуклый образ клеветника, лицимера и самоуваженного демагога, у которого и понятия нет о чести, честности, долгах, единстве слова и дела. Вот Душечкин ханжески рассуждает о своей озабоченности отдыхом людей, в то же время по его распоряжению идет переселение отдающих, чтобы обеспечить же не ответственного работника «Люкс» и комфортный отдых.

Он лишеночно заявляет: «Общение с жалобной книгой только расстраивает нервы отдающих и одновременно травмирует их бесконечными изменениями».

Соколов убедительно, яркими комическими мазками создает почти фельетонный образ старого, отжившего, но все еще живучего хапуги и демагога.

Но если говорить об актерском ансамбле, то он не во всем состоялся, хотя в целом прозвучал.

Душечкин в исполнении Соколова ярок, колоритен, а вот силы, противоборствующие ему, еще не достигли глубины в столкновении мировоззрений. Излишне тороплив, а оттого, думается, и неслучок М. Шадрин, сыгравший Костя Русакова. Пока в его образе просто звучит юношеский максимализм, а должна прозвучать яркая, атакующая гражданская позиция.

Несколько суетлива и Надя Раевская в исполнении Н. Осиненко, в целом все же передавшая искреннюю озабоченность санаторного врача за дела, творимые в санатории. Более убедительна и интересна Н. Осиненко в сцене приема Гали Бородиной (С. Иванова). Актрисе удалось сохранить профессионализм образа ее героини, подчеркнуть свое активное человеческое не-приятие отдающей Рыбцевой, страдающей, по ее мнению, забыванием в острой форме — «протекционизмом». «Помладуша!» — зло, искренне, смело бросает Надя в адрес «жены ответственного работника».

Да и как быть спокойной врачу санатория, которая категорически возражает против переселения санатория Шишкова на третий этаж. Как не возмущаться ей, когда она узнает, что «экспедитору — новатору» Костюкову (она же вульгарная Мадлен), приехавшей с путевкой на туже имя, подают особые блуда.

Мадлен представляет продбазу Зубрика, поэтому ее закармливают ранней клубникой. Е. Коновалова уловила суть этого образа, комически звучат не разговоры о ее «незаконченном высшем». Она буквально бредит о начальнике с «личной машиной, личным телефоном, личной секретаршей», не понимая всей гигиенической этики своих рассуждений, кичливо говорит: «У нас база № 7». Она знает и правильно выговаривает слово «протекционизм», но зато не отличает слова «эксплуататор» и «эксплуатационник». Хотелось бы в образе увидеть больше основательности, уверенности, а не просто крикливой требовательности.

Л. ПАЗИНА,  
наш внештатный корреспондент.

## ВСЕ — НА ЛЫЖИ!

Массовые оздоровительные старты завоевали большую популярность среди горожан. Лыжи являются одним из любимых видов спорта — они полноправные друзья в борьбе за здоровье, устойчивую работоспособность. Поэтому цель Недели лыжного спорта, которая проводится с 9 по 16 февраля — массовость, приобщение к занятиям лыжами.

По традиции Неделя открылась массовыми соревнованиями «Лыжня России». Балаковцы выезжают на лыжные базы, чтобы принять участие в сдаче норм ГТО, стартах бригад, провести тренировки перед предстоящими старгами, отмерить километры здоровья и на маркированных трассах в городе. В течение Недели проводятся спортивные соревнования на предприятиях, в учебных заведениях города. Проходит сдача нормативов ГТО среди допризывной молодежи.

На высоком организационном уровне прошли соревнования и Дни здоровья на лыжных базах спортивного клуба «Корд», объединения «Балаковорезинотехника», ДСО «Спартак», управления «Саратовгэсстрой». Трудящиеся объединения «Химволокно» участвовали в первенстве объединения по лыжным гонкам, спортивному ориентированию, семейным стартам и др.

Студенты и школьники активно участвуют в Неделе лыжного спорта, сдают нормативы комплекса ГТО, соревнуются по программам «Старты надежд». Наиболее интересно проходят соревнования в школах №№ 1, 5, 14 и других. ГПТУ № 38, медицинском училище.

Смотрите  
в кинотеатре  
**«Россия»**  
новый  
художественный  
политический  
фильм



**АРТИСТКА** кордебалета московского ансамбля на льду, гастролировавшего в Нью-Йорке, Ирина Панина становится жертвой провокации американских спецслужб. Цель провокации — заставить Ирину оставаться за рубежом вслед за эмигрировавшим мужем. В связи с этим в международном аэропорту незаконно задерживается вылет советского самолета, на борту которого находится Панина. Ситуация, прочитанная агентами спецслужб, казалась бы, беспристрастна — пассажиры, находящиеся на борту советского авиалайнера, а среди них — старики и дети, не выдержат длительного «заключения» в салоне, и Панина вынуждена будет капитулировать, покинуть самолет. А тогда уже, не на своей территории, она будет беззащитна. Чтобы форсировать события, активнее воздействовать на Ирину, устраивается встреча ее с мужем, которого она горячо любит...

В основе сюжета фильма «Рейс 222» лежит реальная ситуация, имевшая место в нью-йоркском аэропорту имени Кеннеди в августе 1979-го, а также другие подобные инциденты с попытками идеологического, а порой и физического воздействия на советских людей во время пребывания их за рубежом.

Чтобы подчеркнуть жизненную достоверность событий на экране,

режиссер принял смелое решение — почти все роли доверил не-профессиональным исполнителям, лица которых не вызовут у зрителей привычных ассоциаций с другими героями фильмов. Заместитель директора подмосковного совхоза, врач, лаборантка, администратор гостиницы, отставной офицер — казалось бы, люди профессионально далекие от кинематографа. Однако, повинувшись умелой режиссерской руке, они сумели создать запоминающиеся, яркие образы, определившие атмосферу убедительности экранного действия.

Сложную роль Ирины Паниной — женщины, переживающей сильнейший внутренний перелом, вышло сыграть студентке заочного отделения филологического факультета Калининского педагогического института Ларисе Поляковой. С удивительной для не-профессионала тонкостью и тактом провела она свою партию через весь фильм.

Автор сценария и режиссер-постановщик народный артист РСФСР, лауреат Государственной премии СССР Сергей Микаелян, фильмы которого «Вдовы», «Принимаю бой», «Иду на грозу», «Премия», «Влюблен по собственному желанию» хорошо известны зрителям.

Создана картина на киностудии «Ленфильм».

ков, а 22—23 февраля — 100-километровый марафон. Продолжаются на предприятиях такие соревнования, как семейные старты, «Бодрость и здоровье», сдача нормативов комплекса ГТО, спартакиада цехов, производств, отделов и др.

Пожалуй, нет зимнего спорта более полезного для здоровья, нежели лыжный. И поэтому — все — на лыжи!

И. НЕПРЯХИНА.  
инструктор городского  
спорткомитета.

Редактор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

18 февраля с 13 часов, 19 и 20 февраля с 9 часов в поликлинике № 6 будет организован прием больных слухопротезистом.

XX лет ВЛКСМ Большой зал.  
САМАЯ ОБАЯТЕЛЬНАЯ И  
ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ — в 9, 11,  
13, 15, 17, 18.50, 21.

Зал повторного фильма.  
КАЩЕЙ БЕССМЕРТНЫЙ —  
в 14. ОГЛЯНИСЬ — в 16, 18.15,  
20.

Октябрь.  
ДЕТСТВО БЕМБИ — в 9.15,  
11. СКВОЗЬ ОГОНЬ — в 13, 15.  
ЗИМНЯЯ ВИШНЯ — в 16.50,  
19.10, 21.

## КИНО

15, 16 февраля.  
Россия.  
ГОРКА — в 9. РАЗВОД ПО-  
ИТАЛЬЯНСКИ — в 10.45, 12.40,  
15, 17, 19, 21.

Космос.  
МОРИС ИЗ АФИШНОЙ ТУМ-  
БЫ — в 9. БИТВА ЗА МОСК-  
ВУ (две серии) — в 11. ИДИ И  
СМОТРИ (две серии) — в 15,  
18.15, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а ТЕЛЕФОНЫ редактор —  
4-07-84, зам редактора — 4-07-61 ответственный секретарь —  
4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79 отдел промышленности —  
4-06-87, отдел писем — 4-15-01 бухгалтерия — 4-25-67

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства полиграфии и книжной торговли Саратовского областного комитета по печати. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 27, тираж 25510.